

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 135 (8350)

Пятница, 9 июля 1963 г.

Цена 2 коп.

## Мировое достижение Лидии Зайцевой 90 рекордных секунд

Новое мировое достижение высоты в устойчивом горизонтальном полете без коммерческого груза установила советская летчица-спортсменка, воспитанница ДОСААФ Лидия Зайцева. По предварительным данным, Л. Зайцева, достигнув высоты 18.800 метров, 90 секунд летела строго на одном уровне. При этом ее учебно-тренировочный реактивный самолет Е-33 мчался со скоростью, почти вдвое превышающей скорость звука.

(ТАСС).

## Дню шахтера — достойную встречу!

### ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Горняки четвертого участка шахты «Комсомолец» с начала года начали внедрять в лаве № 74 узкозахватный комплекс К-52м. Первые месяцы для комплексной бригады тов. Путькова были месяцами испытаний. То один узел нового агрегата, то другой выходили из строя. Участок находился в длительном прорыве. Но вот наступил перелом.

В июне бригада Путькова впервые довела производительность комбайна до 18 тысяч тонн. Настроение у горняков поднялось. Ко Дню шахтера коллектив четвертого участка думает прийти с еще большим успехом.

По-прежнему «плюсует» участок № 6, обрабатывающий лаву № 112. В прошлом месяце горняки участка добились производительности на

комбайн К-52м 23,5 тысячи тонн. Неудачи и трудности для шестого — пройденный этап. Горняки не только погасили задолженность прошлых месяцев, но и добыли в счет годовых обязательств более 1.000 тонн сверхпланового угля.

В общем по шахте очистниками добыто 30 тысяч тонн дополнительного топлива.

Есть успехи и у подготовительных коллективов. Первое место здесь прочно держат проходчики 9-го участка. Они первыми выполнили план по всем выработкам, в том числе и по выработкам главного направления. С начала года прошли сверх задания 228 погонных метров.

В июне хороших результатов добились проходчики 2-го участка.



На заводе полукосования работает бригада слесарей-монтажников, руководит которой Виктор Сергеев. Эта бригада носит почетное звание коммунистической. Недавно ей был поручен монтаж на химическом участке. Она монтировала оборудование для полимеризации в отделении производства полиакриламида. С этим поручением бригада успешно справилась. Сейчас она заканчивает обвязку трубопровода.

На снимке: бригада слесарей-монтажников.

### Их девиз: «Плюс 800»

Третий месяц комплексная бригада Николая Васильевича Бодрикова с четвертого участка шахты имени С. М. Кирова работает в лаве № 103. И третий месяц горняки радуют шахту успехами. Только за последний месяц их сверхплановая добыча превысила 2.000 тонн.

По предварительным подсчетам, уже в этом месяце бригада Бодрикова выдала нагору около 500 тонн дополнительного топлива.

Особенно успешной для горняков была среда. 330 вагонов угля отправлено за эти сутки из лавы, что составляет почти 600 тонн топлива.

Много трудолюбивых и опытных горняков в бригаде Николая Васильевича, их умение работать может позавидовать любой шахтер. Это — звеньевые П. И. Рудинов, И. Ф. Крючков, горнорабочие Г. Шагабутдинов, П. А. Скуратов, Г. И. Вяткин. Девиз бригады: «Плюс 800». И она следует ему.

### ГОРНЯКИ ДАЛИ СЛОВО

Комплексная бригада А. Х. Марграфа со второго участка шахты «Журилка-3» вручную обрабатывает целики центрального пласта Журильского. Бригада постоянно идет с перевыполнением суточного задания. На сверхплановом сче-

ту ее с начала года — 2.261 тонна топлива.

Ко Дню шахтера горняки взяли обязательство добыть сверх задания 600 тонн угля, 300 тонн из них будет добыто в июле.

### С перевыполнением

Хороших результатов за июнь добились горняки шахты имени 7 ноября. Месячная программа добычи угля выполнена на 110 процентов. Сверх плана отправлено стране 7.838 тонн топлива.

Большая заслуга в достигнутых успехах коллектива участка № 6 (начальник участка Г. И. Гетман). В прошлом месяце здесь добыто 1.143 тонны угля дополнительно к плану. Звенья Ф. Л. Бежина, П. Зимаева, постоянно выполняют план на 130—150 процентов.

Это лучшие коллективы на шахте.

На участке добыча угля ведется в верхнем и нижнем слоях лавы № 10. И обе лавы работают с перевыполнением. За шесть дней июля на сверхплановый счет участка записано 91 тонна угля.

Сверхплановый счет шахты 147 тонн.

И. ЛИПОВКИН,  
секретарь парткома шахты.

### Уверенной поступью

На восьмом участке бригада проходчиков, возглавляемая Юрием Петровичем Молодиным, особенно не выделяется. В отстающих не бывала и рекордов не ставила. И людей-то в ней всего 7 человек.

«На лопату не дашь много ухода», — говорят проходчики. А бригада Молодина все время работает вручную. И все время равномерно, без срывов. Об этом говорят итоги первого полугодия. 110—112 процентов при ручной проходке — это хороший результат.

В июне, имея план 60 погонных метров промежуточного уклона пласта Несложного, горняки прошли 68 погонных метров выработок, что составляет 111,6 процента.

Плохих проходчиков в бригаде нет, все работают хорошо, но лучшими на участке считают Виктора Воробьева, Владимира Тишкова, Ивана Петрова.

И. ЛЯХ,  
Шахта «Полдысеевская-3».

## НОВОСТИ ДНЯ

### Газ в предгорьях Урала

УФА. В предгорьях Урала обнаружено новое месторождение природного газа. Сквaziна-первооткрывательница дала с глубины 2.840 метров фонтан «голубого топлива». Это уже третий район природного газа, открытый на территории Башкирии.

### «Фосфорит» расправляет плечи

КИНГИСЕПИ. вступила в эксплуатацию вторая очередь

комбината «Фосфорит». График сдачи объектов гига н т а большой химии выполнен на полгода раньше.

Комбинат «Фосфорит» будет теперь ежегодно вырабатывать до 1 миллиона 700 тысяч тонн «муки плодородия» высшего качества. Он станет самым крупным в Европе предприятием по выпуску минеральных удобрений.

### Еще одна печь в Балаклея

БАЛАКЛЕЯ. (Харьковская область). На

Балаклейском цементном заводе выдала первую продукцию новая вращающаяся печь. Она введена в строй почти на 3 месяца раньше срока. На этом, крупнейшем в Европе, цементном заводе сейчас работает четыре 185-метровых вращающихся печи.

### Тундра меняет наряд

ПАЛАНА. (Корякский национальный округ). Ожила тундра. Стала изумрудной. Оленеводы-коряки начали перегонять на летние пастбища совхозные стада. Свыше 200 тысяч

олений насчитывают сейчас хозяйства национального округа.

### Выставка работ Федотова

ЛЕНИНГРАД. Творческое наследие Павла Федотова — 40 картин и свыше 300 рисунков — впервые наиболее полно представлено на выставке, открывшейся в Государственном Русском музее. Посвящена она 150-летию со дня рождения выдающегося русского художника.

(ТАСС).



В энергосистему Узбекистана дал промышленный ток третий турбогенератор Ташкентской ГРЭС. Мощность его — 150 тысяч киловатт. Ведется строительство четвертого энергоблока такой же мощности. Со сдачей его в эксплуатацию строительство первой очереди ГРЭС будет завершено.

На снимке: на строительстве четвертого энергоблока Ташкентской ГРЭС.

Фото В. Кожевникова.

Фотохроника ТАСС.

# ПРЕСТУПНОСТИ — ОБЩЕСТВЕННЫЙ

## БАРЬЕР

Все чаще на собраниях трудящихся, на различных совещаниях, в частных беседах люди требуют положить конец преступности, хулиганству. И это понятно. Такие явления несовместимы со строем всей нашей жизни.

Раздаются голоса, требующие более жестких мер борьбы с преступностью. Выказываются обоснованные претензии в адрес милиции, суда и прокуратуры по улучшению работы этих органов в борьбе с хулиганством.

Но, к сожалению, во всех высказываниях обходится вниманием одно из сильнейших средств, могущее оказать большую помощь административным органам в борьбе с преступностью — сила широкой общественности.

Здесь хотелось бы остановиться на таком вопросе, как взятие правонарушителя, подлежащего суду, на поруки коллективом, в котором он работает. Практика эта, сама по себе, не вызывает сомнений. Трудно переоценить ту роль, которую может сыграть коллектив в перевоспитании правонарушителя. Но это лишь при условии понимания общественностью своих задач в этом деле, осознания своей глубокой ответственности за того, кого она берет на поруки.

Административными органами за последнее время передано на поруки коллективам предприятий несколько человек. Проведенной прокуратурой проверкой установлено, что в некоторых коллективах к поручительству относятся легкомысленно, более того, безответственно. К нему прибегают лишь как к средству избавиться правонарушителя от заслуженного наказания. А делу борьбы с преступностью этим наносится серьезный вред. Сошлемся на факты.

В январе 1964 года по инициативе группы рабочих-установщиков смены горного мастера тов. Абрамова, коллектив участка № 8 шахты имени С. М. Кирова на своем собрании решил возбудить ходатайство перед прокуратурой города о передаче ему на поруки В. А. Мылова, совершившего уголовное преступление. Прокуратура удовлетворила просьбу коллектива. Коллектив же на этом и закончил свою опеку над Мыловым. А где-то через месяц

после такого «акта милосердия» Мылов был уволен за прогул... с согласия участкового и шахтового комитетов профсоюза, которые даже не удосужились поставить в известность прокуратуру об увольнении Мылова.

Разве не ясно, что Мылов совершил этот прогул умышленно, рассчитывая с перемещением места работы избавиться от опеки, взявшего его на поруки коллектива и тем самым избежать заслуженного наказания за преступление.

По имеющимся в прокуратуре сведениям, Мылов в настоящее время работает на центральном лесном складе треста «Ленинголь» и продолжает пьянствовать, дебоширить в семье. Совершил за короткое время несколько прогулов. Позволительно спросить, почему администрация, партийная и профсоюзная организации попустительствуют такому вопиющему поведению Мылова.

В пассажирском автохозяйстве В. Н. Антонов уволился с работы сразу же после взятия его на поруки. Он также избежал наказания, обманув доверие коллектива.

Наверное, в этих коллективах есть люди, которые не прочь посоветовать на недостатки в борьбе с преступностью. А у самих спокойна ли совесть, если помогли преступнику уйти от наказания?

Можно было бы привести и еще аналогичные примеры. Но вот примеров положительного воздействия — раз, два и обчелся.

Очевидно, в этом есть недоработка и административных органов, которые не ведут систематического наблюдения за осуществлением поручительства и не всегда делают коллективам поручителям представления о неисполнении ими своих обязанностей.

Взятие на поруки — это акт социалистического гуманизма, который коллективам необходимо правильно понимать и применять. Он применим только лишь к случайно оступившимся, но не к злым хулиганам, уголовникам-рецидивистам, заслуживающим достойного наказания.

Только при уверенности коллектива, что человек, взятый им на поруки, исправим, и при неусыпном наблюдении за поведением такого человека в труде и быту, можно брать его на поруки. И еще одно необходимое условие поручительства: взяв на поруки правонарушителя, коллектив несет за него ответственность не только пока он работает на данном предприятии, но и когда с него выбывает.

Слов нет, повседневное внимание, которое коллектив должен уделять своему подопечному, — дело хлопотное и нелегкое. Но этот труд даст в результате государству и коллективу полноценного в моральном отношении человека, следовательно, будет способствовать снижению преступности в городе.

Поэтому коллективы, берущие на перевоспитание оступившихся правонарушителей, должны быть непримиримы к их малейшим нарушениям дисциплины в труде и социалистическом общежитии. Советский закон о поручительстве возлагает равную ответственность как на правонарушителя, так и на поручителя.

Поручительство ни в коем случае не может быть средством избавления от наказания, оно является общественной помощью государству в воспитании нового человека, **Ник. ОЛЬСКИЙ.**

## Увлекательная поездка

2 июля воспитанники детской комнаты шахты «Журилка-3» на шахтовой машине выехали на Беловское море. Ярмо светило летнее солнце, дети были радостно настроены, сама природа сопутствовала нашему путешествию.

И вот мы за городом. Перед нами бескрайние поля родного края, голубые полосы реки Мереть. По пути встречаются шахты, карьеры разреза, завод крупнопанельного домостроения.

Всю дорогу не смолкали звонкие ребячьи голоса: то слышится песня о родном Кузбассе, то о красавице Волге.

Вдали показались три трубы Беловской ГРЭС. А вот и море. Величественное, лазурное, раскинулось оно около поселка Инского.

Разделившись на две группы, дети побежали к морю. Старшие ребята поехали кататься на лодке, а малыши — с горки, ведущей прямо в воду. Пенсионер шахты С. И. Пестрецов вместе с детьми съезжает вниз и падает в море. Вокруг — тысячи брызг, Радостно смеются ребята. Такой увлекательной игры дети еще не видели.

А тут новое развлечение. Подходит культорганизатор с лотереей. Детишки берут билеты. Кто выиграл почтовую марку, кто открытку, а В. Мищенко — флакон одеколона.

Затем стали играть в воде с мячом, а на пляже — в волейбол. К вечеру старшие ребята покатали малышей на лодках.

Счастливые и довольные, дети вернулись домой. Побольше бы таких увлекательных поездок!

**Л. ПРОХОРЕНКО,** воспитатель детской комнаты шахты «Журилка-3».

## МЕРЗЛОТА

ученые Института мерзлотоведения Сибирского отделения АН СССР в Якутске исследуют физико-механические свойства мерзлых пород, разрабатывают точные методы расчета геофизических процессов,

тута мерзлотоведения расположена под землей на глубине 20 метров. Стены этой своеобразной лаборатории покрыты сверкающими льдинками, излучающими голубоватый свет. В любое время года здесь всегда одинаково низкая температура.

На снимке (справа): директор института П. И. Мельников и ученый секретарь П. А. Даниловцев в лаборатории.

На другом снимке (слева направо): инженеры А. Соловьев, В. Шестаков, научный сотрудник Л. Пыркова. Фото В. Тетерина. Фотохроника ТАСС.

## С КАЖДЫМ ГОДОМ ВСЕ ИНТЕНСИВНЕЕ ВЕДЕТСЯ РАЗРАБОТКА БОГАТСТВ КРАЙНЕГО СЕВЕРА. НО НА ПУТИ СТРОИТЕЛЕЙ И ЭКСПЛУАТАЦИОННИКОВ ВСТАЕТ ГРОЗНАЯ ПРЕГРАДА — ТВЕРДАЯ, КАК КАМЕНЬ, ЗЕМЛЯ, ПРОМЕРЗАЮЩАЯ НА ГЛУБИНУ ДО ПОЛУТОРА КИЛОМЕТРОВ.

Работать в условиях «вечной мерзлоты» трудно. Стальные зубья экскаваторов порой ломаются, ковш бьется о «ледобетон», а он только звенит и не поддается ни на сантиметр. Чтобы на вечной мерзлоте люди могли работать и чтобы труд их был эффективным,

происходящих в холодной и льдистой земле.

Обширный фактический материал, собранный экспедицией Института мерзлотоведения, обрабатывается на электронно-счетной машине. Это дает возможность быстро определить не только свойства мерзлых грунтов, но и предсказать, как эти грунты будут вести себя в будущем и на основании этого разрабатывать наилучшую конструкцию фундамента зданий.

Одна из лабораторий Инсти-



## На ВДНХ СССР

### Полы из опилок

Нелегко представить себе прочный и красивый пол из... опилок. Между тем, в Украинском научно-исследовательском институте механизированной обработки древесины на практике доказали, что из отходов, в том числе из мелких древесных частиц, опилок и древесной пыли можно создать отличные плитки для пола. Чудесное превращение отходов происходит благодаря синтетическим смолам.

Новые плитки соперничают с паркетом. Они настилаются на слой битума или специальной мастики. Их можно

окрашивать в разные тона, и тогда пол приобретает нарядный вид. Один квадратный метр плиток из отходов деревообработки обходится в 69 копеек или в 6—8 раз дешевле паркета.

Красивые фрагменты полов из опилок привлекают внимание посетителей выставки «Прогрессивные методы производства деревянных строительных деталей», которая организована в павильоне «Лесная промышленность и лесное хозяйство» на ВДНХ СССР. Здесь показывается много интересных изделий и строительных деталей из дерева.

### Стеклопластик уходит в рейс

Довольно трудно перечислить все профессии, которые «освоил» за последние годы стеклопластик. А сейчас к ним прибавляется еще одна. Из этого прочного, рожденного химией материала, начинают делать крыши для товарных железнодорожных вагонов. В отличие от применяющихся ныне железных, они

более долговечны и неприхотливы, не требуют окраски, отличаются большой прочностью, хотя толщина их всего 4 миллиметра. Легкая стеклопластиковая кровля снижает вес вагона на 1.020 килограммов — это значит, что состав может больше перевезти грузов. Кроме того, изготовление каждой такой вагонной крыши позволяет сэкономить полкубометра

древесины и тонну металла. Железнодорожные вагоны с крышами из стеклопластика, изготовленными на Ногатинском судоремонтном за-

### «Дятел» долбит бетон

Создатели дали ему имя «Дятел». Необычный молоток и впрямь напоминает эту птицу. Только инструмент работает не в лесной чаще, а на стройках. Он легко покоряет бетон, кирпич, шлакоблоки.

«Дятел-2» — отличный помощник электромонтажника. Без особых усилий, на глубину до 300 миллиметров пробивает он в твердых материалах отверстия диаметром 10—12 миллиметров или длинные борозды. Делается это быстро — удар, небольшой поворот бурин-сверла, еще удар, еще поворот...

воде, уже проходят эксплуатационные испытания. Макет такого вагона показывается на ВДНХ СССР, в павильоне «Транспорт СССР».

И так полторы тысячи раз в минуту. А когда задание выполнено, молоток и приспособления укладываются в портативный футляр. Перенести его на другое место не составляет труда — комплект весит лишь 12,5 килограмма. Чуть тяжелее электропреобразовательная подстанция ПП-1, через которую происходит питание инструмента от сети переменного тока.

Электромонтажный молоток «Дятел-2», изготовленный Саратовским электромеханическим заводом, показывается в настоящее время в павильоне «Энергетическое строительство» ВДНХ СССР.

### Новинка на кухне

Белоснежная газовая плитка «Львов-28», выпускаемая

Львовским заводом газовой аппаратуры, украсит любую

кухню. Но главное ее достоинство не во внешнем виде, а в том, что плитку можно использовать в любом населенном пункте, находящемся в стороне от газовых магистралей. Она имеет свое «подсобное помещение» для баллона с газом. Кроме обычных конфорок и духовки, у нее есть и сушильный шкаф, что очень удобно для хозяек.

Сменные баллоны для плиты разработаны институтом «Мосгазпроект». Для установки и подключения их не требуется никакого инструмента, благодаря чему не надо каждый раз звать мастера.

Баллоны оснащены особым запорным клапаном, обеспечивающим надежную герметизацию их при транспортировке и хранении. Вместе с имеющимся у плиты регулятором «Балтика-1», клапан обеспечивает, кроме того, равномерную подачу и необходимое давление газа.

Одна из плит «Львов-28» демонстрируется сейчас на ВДНХ СССР, в павильоне газовой промышленности.

Призыв брошенный советским трудящимся человеком «Выпускаемую продукцию на уровень мировых стандартов», — вряд ли не заставил задуматься каждого из нас: «А какого качества продукцию я готовлю своему народу?»

На тему о том, какие практические мероприятия проводятся коллективами участков в жизни в дни Всекузбасского смотра по качеству, я беседовал с некоторыми руководящими работниками шахты «Полысаевская-1».

— Качество и безопасность труда — вот основные направления нашей повседневной работы, — говорит Павел Павлович Рогозин, начальник подготовительного участка № 6. — Иногда мы сознательно сдерживаем уходы для того, чтобы в хорошее, качественное состояние привести уже пройденные горные выработки. И это ни сколько не ухудшает наши показатели, а наоборот, дисциплинирует рабочих, горных мастеров. Это наглядно показывает, как нужно работать и как нельзя.

Действительно, шестой участок может служить примером для других. Проходческие бригады тт. Зобнина и Беляева первыми на шахте в июне рапортовали о досрочном выполнении плана. При задании 350 погонных метров они прошли около 400.

Здесь выработки закреплены за горными мастерами. Они же несут ответственность и за качество. Рядовые проходчики тоже не в стороне от этого важного дела и, как правило, стараются выполнять наряды только добротной.

— Много забот доставляла нам вода, скапливающаяся в мульд 38-го вентиляционного штрека, — рассказывает районный инженер Алексей Иванович Бунчиков. — Раньше воду мы выкачивали на завал 49-й ла-

вы, затопляли и заштыбовывали скребковый привод конвейерной линии. Переувлажненный уголь поступал на ленточный транспортер и, идя на локки, загрязнял уклон. В дни смотра с этой водой покончено, для нее проложен другой путь.

— А вот другой пример, — говорит Алексей Иванович. — В третьем уклоне пласта Байнаимского две ленточные конвейерные линии постоянно заштыбовывались. Механик участка № 9 Борис Васильевич Бедненко внес предло-

жения Иосифовича Германа. В мае она по пласту Меренковскому прошла 70 погонных метров двухпутевого коренного штрека. Работа была признана хорошей. В июне бригада Ивана Иосифовича также справилась с планом при хорошем качестве работ.

Не в стороне от Всекузбасского смотра и механизаторы участка внутришахтного транспорта. Творческое содружество механиков Денисова и Самсонова, слесаря Виктора Маликова помогло изготовить своими силами

здесь же на участке позаимствовали опыт у своих собратьев по спариванию аккумуляторных электровозов. Если до этого один электровоз мог вести состав из 15 вагонов, то сейчас — из 30. Высвободилось четыре машиниста в сутки, и участки стали работать производительнее.

Было замечено, что заводская песочница на электровозах не удерживает песок, и он преждевременно просыпается. Механик участка Денисов со своим помощником

слойки выбрасываются взрывчаткой, на месте производят также и выборку породы.

Однако хочется отметить, что постоянно, по-хозяйски обогащением угля в забоях люди занимают мало, ибо еще с горных мастеров больше спрашивают не качество, а количество.

До последнего времени на сбросах конвейерных линий для борьбы с угольной пылью устанавливали по несколько форсунок, из которых на уголь беспеременно поступала вода. Было установлено, что уголь таким образом переувлажняется. Сейчас на сбросах сделаны кожухи из мешковины, которые периодически смачиваются. Пылеобразование заметно сократилось, а уголь стал выдаваться на-гора с меньшим содержанием влаги.

Это только частица тех больших мероприятий, которые проводятся на шахте в дни смотра по улучшению качества выпускаемой продукции. Они, несомненно, и впредь будут развиваться, если общешахтная комиссия по смотру качества станет заниматься этой работой постоянно и творчески.

Странно одно: в таких цехах и отделах, как ОТК, на сортировке не имеется мероприятий по улучшению качества угля. Там руководствуются старыми наметками, которые ничего положительного не дают. Пока что рассчитываются механический цех и стройгруппа.

Для участия в смотре разумно было бы привлечь широкий актив рационализаторов, советы НТО и ВОИР, вести широкую разъяснительную работу среди трудящихся на участках и в цехах. На общешахтовых собраниях надо называть имена отдельных людей, коллективов, выпускающие хорошую продукцию, и клеймить позором бракоделов.

**В. ТОНЬШЕВ.**

## ОТ ТВОРЧЕСТВА — К КАЧЕСТВУ

жение применять специальные штыбоочистители, которые теперь установлены на сбросах. Они хорошо очищают ленты от грязи. Штыб по течке идет прямо в вагон.

Есть и еще одно новшество на шахте. Раньше кроссинги проходились только по породе и нередко скачивали ее вместе с углем, добытым в лавах. Теперь совсем другое. В кроссингах вначале отпалывают уголь, скачивают его, а потом уж с помощью взрыва отпускают породу, которую закладывают на место взятого угля. Конечно, порода остается на месте. Так был пройден в июне 90-й кроссинг.

Для уменьшения влажности угля, транспортируемого по 3-му уклону, намечается в ближайшее время замерить скребковые конвейеры, непрерывно несущие обилие воды из подготовительных забоев, на ленточный транспортер.

И в заключение А. И. Бунчиков отметил качественную работу бригады Ивана

специальную машину для очистки шахтных вагонеток от штыба.

Чем же примечательно это изобретение? Ранее для очистки вагонов (обычно в воскресные дни) собирали до 30 рабочих с участка транспорта, и они скребками, лопатами очищали вагоны. Трудоемким был труд. Сейчас очистительная машина установлена сразу за опрокидом и один человек успевает очистить каждый освобожденный от угля вагон.

Преуспевающим, хорошо освоившим очистительную машину механик участка ВШТ Геннадий Афанасьевич Денисов называет помощника машиниста опрокида Владимира Гельвиха. За одну минуту он успевает очистить три вагона.

Однако, говоря языком рабочих, эта «хваленая машина» часто ломается и требует определенной доработки. Рабочие подсказывают, необходимо, мол, чтобы очищалось не только днище, но и боковые стенки вагонов.

Самсоновичем качественно изменил конструкцию песочницы.

В борьбу за улучшение качества угля включились и другие коллективы. Так, на участке № 9 в лаве № 95 забой перед очередной выемкой угля при помощи высоконапорной установки пропитывается водой, а это в массиве образует своеобразные поры, в результате чего облегчается отбойка угля. Отпала необходимость в трехрядном бурении. Сейчас бурят в два ряда. Это значительно сокращает расход взрывчатых веществ. Да и качество продукции налицо. От уменьшенных зарядов ВВ уголь и породный прослой дробятся на более крупные куски, чем раньше. Больше получается выход грохоченных углей и легче производить отборку породы как в лаве, так и на технологическом комплексе.

В отделе главного инженера назвали лавы №№ 49, 57 и 75, где перед каждым новым циклом породные про-

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

25 июня с. г. в «Ленинском шахтере» была опубликована заметка К. Семенова «Итог, да не тот», в которой шла речь о помехах в работе комплекса ОМКТ на первом участке шахты им. 7 ноября. Начальник шахты Н. Ф. Полотнянников и секретарь партбюро И. Е. Липовкин отвечают, что «большие простои из-за порожняка имеются, так как шахта выдает груз на поверхность однотонными вагонами, которых в подвижном составе насчитывается всего 750 и не хватает для нормального обеспечения всех забоев».

Для улучшения использования имеющихся вагонов организован трехсменная очистка их от штыба. Одновременно возбуждено ходатайство перед трестом и комбинатом о пополнении вагонного парка шахты. В июле с. г. ожидается поступление вагонов.

Что касается замечания автора заметки по сверхплановой добыче шахты в мае, то она обеспечена перевыполнением плана участками №№ 3 и 5 и лавами: 14-й пласта 1-го Надбайнаимского, 17-й (участок № 1) и 15-й (участок № 4).

### ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

**ТОКИО.** Здесь состоялись выборы в верхнюю палату японского парламента. Большого успеха добились демократические силы страны. Социалистическая партия теперь будет иметь в верхней палате парламента 73 своих представителей — на восемь человек больше, чем в прежнем составе палаты. Сохранила свои позиции в парламенте Компартия Японии.

**ДАР-ЭС-САЛАМ.** Национальное собрание Танзании приняло новую временную конституцию, согласно которой страна становится государством однопалатной системы. Конституция предусматривает проведение новых выборов в Национальное собрание республики.

**ПАРИЖ.** С испытательного центра Хамагире (Сахара) произведен успешный запуск педвой французской двухступенчатой ракеты «Сапфир». Она представляет собой первые ступени ракеты «Диамант», с помощью которой Франция намеревается запу-

стить в конце 1965 — начале 1966 года свой первый искусственный спутник.

**ПХЕНЬЯН.** Около семисот учащихся двух средних школ Сеула организовали митинги протеста против подписания японо-южнокорейского договора и объявили президента Пак Чжон Хи предателем. В резолюциях, принятых на митингах, содержится призыв продолжать борьбу против ратификации этого договора.

**МЕХИКО.** 500 тысяч мексиканских крестьян уже 20 лет ждут от властей ответа на поданные ими прошения о предоставлении земли. Директор департамента по аграрным делам и колонизации Норберто Агирре Паланкарес заявил: мы не можем ждать аграрной реформы еще 50 лет, так как за это время у нас будет восемь миллионов крестьян, желающих получить землю, и еще меньше земель, которую мы сможем распределить. (ТАСС).

## Клуб, который был хорошим

К сожалению, и эту статью приходится начинать с воспоминаний о том, что было. Восемь лет назад клуб ВГСЧ пользовался успехом. Кинозал его был полон, под любящим хозяйским глазом директора клуба покойного Брюханова процветала разнообразная художественная самодеятельность. Клуб был богат, и мог купить музыкальные инструменты, костюмы и т. д.

Это положительные факты для отчета. Но главное — что дороже и чем, на мой взгляд, определяется значимость клуба, его полезность — он был домом, куда приходили отдохнуть, развлечься, поговорить о книге или фильме, послушать и обменяться мнениями о международных делах. Людей сюда тянуло — значит, здесь находили удовлетворение их духовные интересы. Клуб стоит в поселке спасателей, объединенном не обычным для других жилых массивов образом жизни. Одно это уже делает его частью жизни коллектива. Сейчас, наверное, трудно, да и незачем, вдаваться в подробности того, как падал клуб, как становился к нему равнодушными люди, как исключали постепенно его из круга своих интересов.

Что он сейчас, и что нужно, чтобы вернуть сюда людей?

Три месяца в клубе новый директор, Анна Даниловна Васильева, о которой отзыва-

ются с похвалой все, с кем мне пришлось говорить. Заметно, что тов. Васильева намерена всерьез заняться клубом. В этом деле ей нужна помощь — и материальная, и советом.

Клуб ВГСЧ в несколько особом, чем другие, положении: здание и оборудование, за исключением киноаппаратуры, принадлежит штабу отряда ВГСЧ. Содержит штаты и оплачивает расходы на культурно-массовую работу профсоюз ВГСЧ, куда, кстати, входят лишь невоенизированные, малая часть коллектива ВГСЧ. Доходы клуба складываются из отчислений с профвзносов, сборов от кино, 0,15 процента отчислений с зарплаты работников ВГСЧ и от самоокупаемого кружка кройки и шитья. Иметь доход для клуба означает возможность нанять художественного руководителя, купить необходимые для художественных кружков, например, инструменты или костюмы, содержать штаты.

Как мы видим, хотя клуб и обслуживает большой коллектив горноспасателей, отчисления с профсоюзных взносов невелики — около 1.000 рублей за полгода. Отчисления с зарплаты мизерны. Мощным источником дохода мог стать кинопронат. В былые годы, говорит бухгалтер месткома тов. Браславская, когда

клуб перевыполнял план, он получал премию, которая покрывала все расходы, давала возможность многое приобрести, получали премию и работники клуба.

Сейчас план выполняется на 65—73 процента. Не удивительно: за эти восемь лет вокруг ВГСЧ появились широкоразрядная «Сибирь», Дом культуры имени Ярославского. Оборудованный старенькой установкой, работающий по III разряду (т. е. показывает кинофильмы, прошедшие уже во всех кинотеатрах), клуб ВГСЧ, конечно, потерял солидную часть своей клиентуры. Но горком профсоюза угольщиков не учитывает это и, то ли по старой памяти, то ли ради разверстки, дает одинаковый план выручки и Дому культуры ярославцев, где 320 мест, и клубу, где всего 210 мест.

Так клуб никогда не увидит премии, хотя и старается: в последние три месяца процент выполнения поднялся на 8 проц. Но это только за счет агитации, предварительной продажи билетов, за счет буквально добытая и выбивания новых для города фильмов или фильмов по заявкам зрителей. Надо, безусловно, по существу разобратся в возможностях клуба,

(Окончание на 4-й стр.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

9 июля 1965 г., № 135, стр. 3

# Клуб, который был хорошим

Шутки в сторону

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

во-первых, и помочь ему приобрести новую аппаратуру, во-вторых.

Большие деньги мог бы получить клуб от платных танцев на своей танцевальной площадке. Но площадку надо подремонтировать, украсить — и нужна музыка! Духовой оркестр бездействует, да и исполнители не соблазняются играть даже за процент от выручки. Радиолы и пластинок современных нет и купить невозможно, будто бы. Был в свое время эстрадный ансамбль инструменты есть, но разбежался.

Мы так подробно говорим о материальной стороне работы клуба потому, что от этого во многом зависит другая часть — художественная. Члены совета клуба Мария Федоровна Мальцева и Борис Федорович Давыдов говорили ведь, в частности, и о том, что молодежь стесняется идти в хор — костюмы-то дорогие. Стыдно в них, а новые купить не на что. Реквизит для драматической постановки тоже требует денег: сколько было волнений, пока добывали деньги на холст для декораций!

В клубе чистенько, аккуратно все — немногочисленный штат старателен и, думается, любит свой клуб. Но здесь уныло. Сейчас даже в заводских цехах стараются красить стены в тона, дающие наибольший световой эффект. Клуб ВГСЧ темен, в нем хоть и аккуратные, отмытые, но ремесленные серые панели. Старомодные и разные люстры. Неокрашенные деревянные цветочницы. Тяжеловесная, старомодная, а то и просто старая мебель. Обо всем этом должен заботиться хозяин — штаб отряда. Клуб — центр культуры в поселке, здесь нельзя обходиться просто ремонтом — нужно делать его со вкусом, с пониманием. Сюда нельзя давать что попадет, как сейчас вместо просимых

А. Д. Васильевой легких современных занавесей ей дали вышедшее из моды богатство — красный бархат.

Нет, недаром молодые рабочие мехцеха ВГСЧ вспомнили кинофильм «Дайте жалобную книгу»: «Вот бы нам так колонны сломать! Мы бы с удовольствием на воскресниках поработали!» Людям хочется прийти в клуб, где светло и красиво, я бы даже сказала, что клуб обязан быть наряден и праздничен. Руководители штаба отряда ВГСЧ, профсоюзная и партийная организации не придают, как видно, этому значения.

Обратимся к внутренней жизни клуба. Сейчас из тысячного коллектива спасстанции в кружках художественной самодеятельности занимаются не больше 40 человек. В этом году одиннадцать драмкружковцев ставили пьесу. Участники самодеятельности выезжали с концертами. То есть номинально самодеятельность существует. Анна Даниловна даже рискнула сказать, что к Октябрьским праздникам клуб поставит «Платона Кречета». Уважаемая Анна Даниловна! Я верю, что со временем это случится. Но сейчас давайте не будем обольщаться. Сейчас у вас нет сил на «Платона Кречета». Сейчас у вас бездействует танцевальный кружок, жотя есть танцоры, лежат без дела духовой оркестр и эстрадные инструменты. Только пение выручает. Конечно, вы даете небольшие концерты в содружестве с ярославцами, но масса народа пока что вдали от клуба, и вы сами жалуетесь, что молодежь не идет в клуб...

Три месяца — малый срок, чтобы наладить запущенную работу, но в этих трех месяцах уже должны просветиться пути, по которым вы, директор, хотите идти. В хозяйственных, материальных делах вы в какой-то мере определились. А вот в организационных — пока нет.

Анна Даниловна, сказав, что «молодежь в клуб не

идет», привела пример. На танцы молодежь пришла охотно. Но стоило предложить оторваться от танцев и послушать беседу о красоте человека, кажется, как ребята разбежались по углам и стали пробраться не делать этого. Вывод: «Не откликаются на серьезные мероприятия».

Прямолнейшим никогда не была самым прямым путем к интересам, уму и сердцу Член совета клуба Б. Ф. Давыдов, размышляя над тем, как привлечь молодежь к клубу, говорит, что надо «уметь зацепить» их за интерес, как это было в свое время в Доме культуры шахты имени 7 ноября, когда отъявленных хулиганов пригласили исполнить роли анархистов в «Оптимистической трагедии» Вишневского. Смелее идти на сближение с молодежью, и не с дежурными высоко воспитательными словами и «беседами», а с подходом, порой самым «безыдейным».

Между прочим, ведь есть на спасстанции люди, которые могут сделать это. В совете клуба сплошь энтузиасты, например, И. М. Ляпин, М. Ф. Мальцева, В. Ф. Давыдов. Так, походя мне назвали имена Таисьи Михайловны Соколовой, человека с хореографическим образованием, Евгении Михайловны и Евге-

ния Михайловича Катаевых, участников драматического и хорового кружков вот уже 12 лет, Буцугина, который бы мог научить молодежь играть на духовых инструментах.

Восемь дней в месяц клуб свободен от кино — устраивай лекции, вечера, диспуты, обсуждения! Заняты бывают лишь 4—5 дней, и секретарь парторганизации тов. Пахомов даже признался, что трудно бывает заполнить чем-то эти дни. Спасают лекции. Зато за полгода не провели ни одного вечера, ни одной читательской конференции, диспута. А когда-то все бывало, и людям оно нужно — об этом говорили и ребята из механического, и члены совета. Странно, что на это не обратили внимания ни председатель месткома тов. Нестеренко, ни парторг тов. Пахомов.

Намеренья завоевать не просто зрителя, а постоянного гостя клуба нет пока у А. Д. Васильевой. И ей об этом никто не сказал. Надо бы Анна Даниловна и членов совета собирать вместе, чтоб они чувствовали себя не просто советчиками, а боевой действующей единицей на культурном фронте, отвечали за определенный участок работы.

И тогда — неправда! — клуб станет популярен!

М. МОРОЗОВА.

## Грузия — край долголетия



Грузию по праву называют краем долголетия. Встретить здесь бодрого... столетнего старика с молодцеватой выправкой — отнюдь не редкость.

Статистика утверждает, что Советский Союз по числу долгожителей занимает первое место в мире. В Грузии насчитывается 62 тысячи человек, возраст которых 80 и более лет.

Ученые Грузинского научно-исследовательского института геронтологии изучают причины, способствующие долголетию. Грузинские долгожители отличаются бодростью, крепким здоровьем. У них ясная память, прекрасное зрение, спокойная нервная система, они не имеют старческих недугов. Старики жизнерадостны и подвижны. Большинство из них не курит. Они едят обычную для этих краев сильно приправленную перцем пищу.

Но главное, что отличает долгожителя — это регулярное занятие физическим трудом: работа на воздухе в поле. Они много ходят пешком, отлично держатся в седле. Труд — источник их бодрости и залог долголетия.

На снимке: самый «старый» музыкальный ансамбль планеты. Эти музыканты, долгожители из Абхазии. Они искусно поют и играют на национальных инструментах.

Фото И. Чохонелидзе.

Фотохроника ТАСС.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Продовольственный оркестр «Ленинголь» — грузчиков для работы на складах по разгрузке вагонов, для работы на автомашинах при доставке товаров в магазины. По вопросу найма обращаться в отдел кадров ежедневно в часы занятий.

Кинотеатр «Победа» — для работы в летнем кинотеатре — старшего киномеханика и помощника киномеханика. Обращаться в кинотеатр «Победа» с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Завод полукоксования — слесарей, аппаратчиков, грузчиков (мужчин) и художника.

Совхоз «Мунгатский» — на сезонную работу плотников, каменщиков, рабочих на уборку сена. Оплата труда следыная. Обращаться: Ленинск-Кузнецкий район, село Каменка, Транспорт — маршрутное грузотакси.

Коллектив гортипографии и редакции выражает глубокое соболезнование работнице типографии Черданцевой Надежде Егоровне по поводу трагической смерти ее сына ЮРЫ.

## Об отзыве депутата городского Совета В. М. Бондаренко

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 324 24 июня 1965 г.

Рассмотрев материалы, поступившие от коллектива Ленинского шахтоуправления (решение общего собрания рабочих, ИТР и служащих и др.) об отзыве депутата городского Совета Бондаренко В. М., как скомпрометировавшего себя и не оправдавшего доверия избирателей, и учитывая, что вопрос об отзыве возбужден с соблюдением требований Закона РСФСР от 27 октября 1960 г. «О порядке отзыва депутата краевого, областного, окружного, районного, городского, сельского, поселкового Совета депутатов трудящихся РСФСР»,

исполком городского Совета решил:

1. Решение общего собрания коллектива рабочих, ИТР и служащих Ленинского шахтоуправления считать правильным.

2. В соответствии со ст. 4 Закона назначить проведение голосования избирателей избирательного округа № 24 с 16 июля по 19 июля 1965 г.

Зам. председателя исполкома городского Совета Г. КАЛИНИН, Секретарь исполкома городского Совета П. ВЕСЕЛОВА.

11 июля в Центральном Дворце культуры ТОЛЬКО ОДИН КОНЦЕРТ

солистов Государственного эстрадного оркестра РСФСР под управлением народного артиста СССР Л. О. УТЕСОВА.

В программе: песни народов мира, жанровые и лирические песни, оригинальные номера, пародии, куплеты, конферанс, эстрадные танцы и другие номера. Начало концерта в 9-30.

Городская типография

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

юношей и девушек в возрасте не ниже 16 лет, имеющих среднее образование на учебу в Кемеровское профессионально-техническое училище № 65. Училище готовит линотипистов, печатников, наборщиков. Срок обучения 2 года.

Учащиеся в период обучения ходят на полном государственном обеспечении. Документы принимаются до 25 июля. За справками обращаться к директору типографии.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ секретаря 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, промышленного отдела — через трест, директора типографии 2-21.

Волоките не подlezит... [По письму тт. Мурзиной, Смердина, Копылова]

Первая комиссия появилась во дворе дома № 14 по ул. Проезжей в первых числах мая, осмотрела дом и вынесла решение: срочный капитальный ремонт. Об этом доложили начальнику Ленинского ШСУ тов. Вострецову (домго принадлежит этому управлению), тот обещал распорядиться, прислать рабочих. Но пока, видимо, его распоряжение дошло до подчиненных — июнь наступил.

В первых числах июня на месте действия нагрянула новая комиссия в лице бригадира Бахмарова и домоуправителя Волковой. Посланцы тов. Вострецова снова обследовали дом и вынесли решение: дом подлежит капитальному ремонту, жить в нем опасно для жизни.

То ли такое категорическое решение, то ли слово «капитальный» испугали тов. Вострецова, но только через пару дней он самолично поднял к дому с кем-то из сослуживцев. Снова дом осматривали, оценивали, взвешивали все «за» и «против» и... вынесли решение: немедленный ремонт. Правда, решение устное, но авторитетное. «Денька через три приступим», — заявил Вострецов. Коллега ему поддакнул.

«Три денька» обернулись двумя неделями. 26 июня и жильцам прибыла домоуправитель Волкова и объявила: «Придут завтра. Переселяйтесь в стайки». Переселились люди — все восемь семей, а ремонтников и до сих пор нет. Решение о ремонте есть, «сметой все предусмотрено», а вот дела нет.

Интересно, по какой смете предусматривается волоките? Есть ли на нее управа?

Зам. редактора М. А. ФЕДУСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм ВСТРЕЧА СО ШПИОНОМ Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 6-10, 8-10, 10-30.

На удлинённых сеансах:

«Мы с вами, вьетнамские друзья!»

ТРУДНЫЕ ДЕТИ.

Сеансы: 9-00, 2-40.

«СИБИРЬ»

АВАРИЯ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

ДАЛЬНИЕ СТРАНЫ

Сеанс 2-40.

«РАССВЕТ»

КЛЮЧИ ОТ НЕБА

Сеансы: 3-00, 5-00, 7-00, 9-00.

«РОДИНА»

ВИХРИ ВРАЖДЕБНЫЕ

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

«РЕКОРД»

НАПАДЕНИЕ.

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-00.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЫ

«ПОЛЫСАЕВСКАЯ-1»

ЖИЛИ-БЫЛИ

СТАРИК СО СТРУХОЙ

(Две серии)

Сеансы: 5-00, 8-00.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ЗАЙЧИК

Сеансы: 4, 6, 8.

Кинотеатры «Сибирь» и «Рассвет» приглашают на постоянную работу помощников киномехаников.